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镱接练习参考答案

1．B。

2。A、C。

3．B．

4．物块剐敷上传送沓辩，虫子物块速度小予传送沓速痰，黝块

相对传送带向左运动，所以瀚块受摩擦力为F，=肛mg，方海

水平向右．根据牛顿第二定律褥

Ff亨芦俄譬2撒。¨

舭一芦g一1 m·s～．

当物块譬传送带速度摆等时，

‰+口而一n2岛，fl一—j坠一=2 s，
“2 “1

在垂乏过秣审，物块运动戆德蓼秀
1

sl=÷d2t}=2 m．

爨龟<￡，舞以物块镄在赞送带羔逡凌。
一

当物块与传送带速度相同，因F一州矗，<F。，物块受到的

摩擦力“突变”为静摩擦力，太小为F—m口，j方向水平向右．
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气体摩尔体积与瀑度、矮强、物矮的量稷物质状

态密切相关，气体体积可以通过温度、压强、物质的

量、质餐、气体摩尔体积、密度、物质的量浓度、微粒数

等计算或确定，因此气体摩尔体积和气体体积的影H随

因素多，计算途径复杂，实际成用时往往令初学者感

到“交仡多、掌握难”，本文试对狸关疼容镞一篱要酶

变式归纳，以帮助同学们理清问题，夯实基础．

蔻；霉蠹l下列说法中镱误的是( )．

A 在标准状况下l nlol水的体积约等予22．4 L；

B 1 m01氢气在O℃和3．03×10
5

Pa时所占的

体积一定跑22．4 L小；

C压强一定的情况下，1 m01氮气50。C时的体

积比20℃时的大；

D在标凇状况下17 g氨气的体积恰好是22。4乙

在标准状况下(O℃和1．01×105 Pa)1 mol

任何气体既占的体积都大约等予22．4乙，

由于水是液体，所以选项A不正确；选项B中压强为

3．03×105 Pa，压强增大，分予阕距离减小，因就此时

1 mol氯气体积一定比22．4 l，小；

温度越高，气体分子间距离越大，敞选项C正确；

对于选矮D，17 g氨气物质静鬣为l mol，在褥准狄浇

下氨气所占体积约是22．4 L，不是恰好是22．4 I。．

答案 A、D。

变武1 气体混合物体积的计算

N“为阿伏加德罗常数，栋准状况下()：和N。的

浅合气体m g含有＆个分子，凳l 6 g该混合气体在糯

同状况下所占的体积(L)应是( )．

A 22。4旌办／搬NA； B 22。￡|mn／办NA；

C 22．46N A／m以； D n6N A／22．4m

m g混合气体的物质的量为“／Na mol，对

于橘丽的混合气体。其质量之眈等予物质的

量之比(也等于相应的微粒数之比)；设6 g混合气体

的物屡懿莹为z，剩嫩／6一(＆／NA)／z。z一&6／封烈A mol，

真正的谦虚只能是对虚荣心进行了深思以后的产物． ⋯柏格淼
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态单质，此眩体积增加了75％。则A单威的1个分子

中有

式为

个A原子，AH。分解反应的化学方程

依据阿伏加德罗定律，在相同溉度和压强下

析气体的体积之比等于物质的鬣之眈，所以，

反应游后气体的分子数之毙为l：1．75—4：7，这可

理解为化学反应方程式左边气体和右边气体系数之

和的比为4：7，遴一步穰据质量守恒定律可褥到

AH。分鳃反应的化学方程式为
4AH 3一A4+6H 2．

答案 4，莲A}{3一A；+6}{2．

变式3阿伏加德罗定律与(热)化学方程式的综合应用

将4 g甲烷和适量氧气混合后邋入一体秘恒定的

密闭褰器中，点燃使之恰好完全反应，恢复到原漫度

后，测得反应前后压强分别为3．03×10。Pa和1．01 x

105王)a，同时又灏得反应共放出222．s懿热量．试稷据

上述实验数据写出该反应的热化学反应方程式．

依据阿伏加德罗定律，在相同的温度和体积

辑下气体的蘧强之毖等予物鹱豹量之比，故

象一卺一粼一{，根据甲烷燃烧反应的化学方程
式可以推得，水在该状态下是液体(如为气体则反应后混

合气体的疆强大于反应前混合气体的压强)。
4 g乓j|烷燃烧时放出222．5 kJ热量，则1 m01甲

烷燃烧时放出的热缝为曼等型×16—890 kJ．至此可

进一步得到甲烷燃烧反应的热化学反应方程式：
(：}{；(g)÷202(g)一C(五(g)+2}{20(1)+890蛄．

答案 CH。(g)+202(g)一C02(g)+

2H。()(1)+890 k}．

理也

p‘圳¨“机⋯⋯“‰洲吣‰”⋯¨㈨”⋯¨”咖胪⋯‰“Ⅷ⋯圳¨咖一+。。1。。”⋯‰川¨’。1”

；3．在同温、同匿下，A、B容器中分别充满氢气
；

!果它{『_j所含的原予总数楣等，则这2只I骞
；

；是( )．
；

i A 2：l； B l：2；

4．等质堑的CH。

是( )．

。““‰”“”1”。_ll，_““_ll'1¨’惶

和氨气，如i

器体积比i

D 1：3

和N}{。福院较，下弼结论镥误懿

A它们的分子个数之比为17；16；

B它们熬琢予个数之毙炎17：16；

c它们的氢原子个数之比为17：12；

I)蔺海、同压下2种气体的体积之琵楚17：16

5．有Fe、Mg、Al、Cu 4种金属，着两两混合，取混合物26

g与足麓稀硫酸作厢产生n．2 L Hz(标准状况下)，刚混

合物露能戆缀残方式最多有( )。

A 2种； B 3种；

C 4稀； 羚5稀

6．已知某双原子分子构成的气体，其摩尔质量为M g·

morl．请完成下列计算(本题均不写计算过程)：

(1)该气{本在拣难状提下豹密度为 g·L～．

(2)该气体一个分子的质量为 g(用含有Na

的代数式采表示)。

7．化学探究小组的同学将过量锌粉与44 mL浓硫酸在加

热条件下充分反应，至不再产生气体时共收集到标准状

熬下ll。2 L憋气体，其璇量为19。6 g。(视镑与浓硫酸在

加热情况下发生的反应为：Zn+2H。SO。(浓)一ZnS0t十

S()z÷+2}{20)

(1)试根据相关信息判断标准状况下11．2 L气体是

箍接练习参考簿寨 --
．．． 一、+。 0

1．e． 2。e． 3．A。 4．舄． 基。C． _。。 i j ?j

S，(1)磊影22．4∥≤趵搿撬『． o。o i。。? 一 鼻j

7。(1)不为纯净气体，S()2i娃轴一 ．
i。 i

(黔挖(醚。)=0．2鞠《，艘(SI[)2≯一蛰。3释∞◇i j 。一
-

8．g。333×106 fn3。

(作者单位：广东省深圳市上沙中学教研室

湖癌篷公安於零学校)

幂锻才以骄人，幂娃宠而锋威。 一谤葛尧
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